

Z Milligan, Neb.

× Česko-národní kuchařky III. vydání od p. M. Rosické pouze za \$1 na prodej u F. Hrdýho.

× Pan Ond. Šnauer, licitant od Wilber, měl zde obchod celý týden, takže ani nemohl pokračovat. Tedy až podruhé vám jich strčíme, kolik si budete přát.

× V pátek odjíždějí dle do Wyomingu pp. Jos. Janoušek a F. Franěk, kteří tu zabrali domovinu. Pánové Korbelik a Em. Kotes jeli s nimi si prohlédnout pozemky.

× Dra Petra Fahrneye Hoboka a léčivý olej, žaludeční slinivka a všechny jeho léky má vždy na skladě F. Hrdý.

× Pražské švadlenky po druhé dne 4. března v Central Hallu. Přijď se každý na ně podívat.

× Minulý týden zemřela zde stará osadnice paní Bernáškova ve stáří 92 roků. Pohřeb odhýván byl ve čtvrtek na Česko-Bratrský hřbitov za velkého účastenství přátel a známých. Budiž jí země lehká. Zmíněná stařenka přistěhovala se do Nebrasky se svým manželem před 40 roky a zabrali si domovinu. Asi před 18 roky zemřel jí manžel.

— Pražské švadlenky! Po druhé v pátek dne 4. března 1910 v Central Hallu v Milligan, Neb. S účtou zve Sbor Záboj.

× Dne 22. února přijeli k nám na divadlo pp. z Wilber Jan Brt, Al. Slepíčka, J. Plaček, J. J. Novák a J. Nykodem a na cestě se jim připltěl p. Jos. Sinkule ze So. Omahy, tak jej vzali s sebou. Ale kde zůstal tentokrát pan otec ze mlýna? Proč jste jej také nepřivlékli s sebou? Též ze souedního města Tobias byla zde velká návštěva a všem se prý jak náleží líbilo.

× 35 lib. Empire kávy za \$4.25. Požádejte o vzorek. Též jsme dostali pravý český mák, fíkovou cikorii, čočku atd. F. Hrdý.

× Když budete chtít koupit Jana Brta žaludeční hořku, zastavte se u Jos. Jichy. On jí má na skladě. Brtova žaludeční hořka (puškvorová), jest známá po celých Spojených Státech a dělá dobrý účinek.

× Nezapomeň žádný na pátek 4. března a přijď do Central Hallu, kde se budou hrát Pražské švadlenky podruhé. Po divadle volná zábava.

× Paní A. Zeman z Wilber dlela návštěvou u p. K. Smrkové ml.

Z OMAHY

— Minulého týdne byli jsme jednou překvapeni, když se k nám do redakce přihlídl pan C. F. Heřmánek, známý grocerista z William ul., a nesl v ruce velký balík, ze kterého počal tabatí menší balíky a rozdílet jak členům naší redakce, tak i jiným zaměstnancům v našem závodě. Dle hřtanu poznali jsme, že v balíčcích jsou chutné Hákovské taliány, pro které jest pan Heřmánek v Omaze hlavním dodavatelem a když byla naše zvědavost v tomto směru utišena, vzali jsme pana Heřmánka do inkvizičního výslechu, jaké příčině máme co děkovati za tak šťastné nadšení. A tu se nám přiznal, že pan Hák v Chicagu četl v našem listu o narození dceračky v rodině paně Heřmánkové a proto poslal "do kouta" službou zásobu taliánů. Zdrávi jsme náli a proto připojujeme k výrazu citů paně Hákových svoje díky.

— Velice těžkou nehodu byl stížen známý český řezník, pan Václav Rába, jehož závod se nalézá na 13. a Center ul. V úterý minulého týdne připravoval na stroji sekane maso a byl strojem zachycen za levou ruku. V následujícím okamžiku již držel stroj dva prostřední prsty na ruce pa-

na Raby a tak ale je poškozen, že stává obava, aby nemusely býti odňaty první jich články. Malček a ukazováček byly panu Rábovi také dosti těžce pohmožděny. Zraněného ošetřuje pan dr. Rosewater. Přáli bychom panu Rábovi, aby se splnila naděje lékařova a byly mu všechny prsty zachovány.

— Známý mladý krajan pan Ant. Jaeger, pracující u Omaha Gas spol., byl v sobotu odpoledne v dílně stížen bolestným úrazem, když byl udeřen kusem odlétlé plynové trubky do okolí pravého oka. Zranění bylo tak vážné, že panovaly obavy před ztrátou oka, ale na štěstí bude panu Jaegerovi zrak přece zachován.

— Slečna Ottilie Burdová, prodávka v obchodu paní B. A. Davidové, roznemohla se v těchto dnech tak povážlivě, že bylo nutno k ní povolati lékaře pana dra. Swobodu, jenž zjistil, že slečna Burdová onemocněla na tyfovou horečku a nechal ji za účelem lepšího ošetřování dopravit do nemocnice. Paní Davidová se postarala o vyrozumění matky slečny Burdové ve Western, Nebr., která přispěchala pak k loži své dcery.

— Omažští lupiči mají nějak skřesáno na zubní lékařce. V noci z neděle na pondělí byly totiž asi u desíti zubních lékařů spáchány krádeže zlatého plnění, zlata k plombování potřebného, jakož i už hotových zubolékařských výrobků, pokud na nich bylo zlato. Odhaduje se, že celková cena kořisti lupičů obnáší přes \$1,000. Mezi ukradenými jest též známý český zubní lékař pan dr. J. W. Novák v Continental bloku.

— Doupe v číse 1008 Capitol ul., jež jest vlastněno jakousi paní Novákovou, bylo v neděli vybráno policií a zatčeno celkem 8 osob. Policie se při tom též zmocnila 12 beden piva. Přeřad tento jest již třetí, který byl proveden na doupe Novákové, která mimochodem řečeno, se má před distriktním soudem zodpovídat z prodeje líhovin bez licence.

— Paní Barbora Žitníková, vdova po krajanu, zabitém asi před půlročním rokem vlakem dráhy Union Pacific, začalaovala dráhu na náhradu škody. Porota, která o žalobě paní Žitníkové rozhodovala, nemohla se shodnouti a byla soudcem Searsem propuštěna. Na porotě mimo jiné zasedal i krajan John Bláha z čísla 112 sev. 20. ul.

— Majitelé "bičárny" na jižní 13. ul. podali minulého týdne odpověď na stížnost, kterou proti jejich závodu vznesl John Rush, majitel několika domů v tavnině okolí. Továrníci ujišťují, že není pravdou tvrzení Rushova, jakoby z továrny vyvíšely škodlivé zápachy a pravem nelze prý tvrditi, že by byla 13. ulice residenční, protože je to vysloveně obchodní ulice.

— Minulého týdne byl z Denver do Omahy přivezen Ital Stefano Marano, jemuž jest kladeno za vinu, že z Omahy poslal italskému bankéři Raimondo del Papa v Geneva, N. Y., vyděračné dopisy. Když pak pozoroval, že po něm pasou tajní spolkoři zřizenci, dal se na útěk, ale spolkoři zřizenci se zavázali jako obaři na jeho stopu a zmocnili se jej v Denver.

— Osm stupňů pod nulou bylo v noci z úterý na středu tohoto týdne a sice kol 11. hodiny noci. Nebyl to sice největší mráz letošního mrazu, neboť chyběly do proslulého mrazu z minulého prosince ještě dva stupně, ale byl stejně citelný, jako onen.

— Sdružení pro vydržování dětských jeslíček, jak bysichom dle pražského příkladu mohli po česku nazvat, zdejší podnik "Crocche", ve kterém jsou opatrovány děti z rodin, kde by následkem toho, že rodiče musí choditi do práce, děti byly ponechány bez dozoru, podalo minulého dne výkaz o své činnosti. Celkový příjem "jesli" za rok 1909 obnášel \$5,789.81 a docíleno jej bylo z následujících pramenů: Zbytek z minulého roku \$1,529.33; shirkami

\$1,220, poplatky od rodičů \$1,385.28, výtěžek z plesu \$924.10, výtěžek z jiné zábavy \$343, výtěžek z dobročinného plesu vojenské posádky ve Fort Crook \$258, úroky \$80, dar majora Dahlmanna \$25 (cena, získaná při Chautauqua v Bellevue za nejlepší vyprávku) a z různých menších příjmů. Vydání obnášelo \$3,305.52, takže jde sdružení do příštího roku značně poněkud posíleno, majle po ruce \$2,434.

— Smrt Alva Wetzela, jenž v Omaha General nemocnici v horečnatosti vyskočil z okna, bude mít patrně za následek lepší dohled městských úřadů nad tím, aby v nemocnicích se podobné "nehody" více nepřiházely. Městský zdravotní komisař dr. Connell připravil totiž osnovu městské ordinance, o jejíž přijetí se hodlá úsilovně zasaditi. Ordinance tato požaduje, aby v každé nemocnici museli býti přechovávaní horečkou stížení nemocní, nebo chroničtí, nebo s rozrušenou myslí, v takových místnostech, jež jsou opatřeny mřížemi v oknech, nebo překážkami, jež by úspěšně zabránily nemocnému vyskočit z okna, nebo uniknouti z místnosti. Městská rada ovšem nesmí míti příčiny, proč by v zájmu bezpečnosti občanstva podobnou ordinanci nepřijala.

— Základní kámen k nové \$1,000,000 okresní radnici byl kladen ve výročí narození Washingtona, připadlých na úterý tohoto týdne. Slavnost následkem tuhé zimy a až příliš štíplavého severáku, byla zkrácena co nejvíce a řečnění bylo vůbec vypuštěno.

— Minnie T. Allstromová, vdova a správkyně pozůstalosti po L. W. Allstromovi, jenž byl na trati Belt line dne 14. srpna zabit vlakem dráhy Missouri Pacific, podala u spolkového soudu žalobu na náhradu v obnosu \$25,000 škody, kterou utrpěla zabitím svého manžela.

— Omažské policii se zdařil bohatý lov, když zatkla M. P. Ryana z 18. a Davenport ul., a Williama Spurriera, blízkého souseda Ryanova, na podezření, že páchali loupeže z nákladních kar dráhy Northwestern. Dráze ztrácelo se během posledních týdnů mnoho zboží z kar, stojících na nádraží a byla poškozena za více než \$1,000. Wm. Spurrier se ke krádežím přiznal a zapletl do loupeží ještě několik jiných osob.

— Školní rada se ve své schůzi v pondělí tohoto týdne usnesla, aby bylo občanstvu doporučeno odhlásování školních bondů v obnosu \$750,000 na stavbu dodatečných budov při stávajících školách, při kterých se jeví naprostá nutnost jejich rozšíření následkem přibývání školních dětí a přibývání počtu obyvatelstva v Omaze. Stavěbní plány mimo jiné obsahují výstavbu nové budovy o 16 třídách u školy Castellar, kterou by byla nahrazena dosavadní stará budova o 14 třídách. Dále má býti zakoupeno nové místo pro budovu nové školy Baneroff, kterou má býti nahrazena dosavadní schátralá škola. U celé řady škol mají býti zavedeny odbohy pro tělesné vyučování. Vyšší škola má býti rovněž rozšířena, aby stačila na několik dalších let.

— Henry V. Plumer, černošský právník, byl vyloučen ze zastupování před policejním soudcem Crawfordem. Plumer byl před několika dny zatčen na obžalobu pro lákání peněz pod falešným předstíráním. Při líčení před policejním soudem sice vyvázl beztrestně, ale žaloba vrhala na něho tolik stínů, že mu soudce oznámil, že jeho vlastní obhajoba před ním policejním soudem, byla jeho posledním právnickým úkonem a k dalším že nebude připuštěn.

Čtete Hospodář? Jest to největší a nejlepší hospodářský časopis v jazyku českém vydávaný. Předplatné \$1.00; do Čech, Moravy a zámoří vůbec \$1.75.

Nejlepší Zboží,

za nejlevnější ceny a při ochotné obsluze
V CRBTB, NEBRASKA.

...Naleznete ve známém

Českém Obchodě

Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Main.

Za všechny farmářské produkty platí vždy nejlepší ceny a bře je na výměnu za veškeré zboží.

Jestli jste dožad nekusili u něho koupiti, učíte tak při nejbližší příležitosti a přeavěďte se.

P. S.—Přijímá též předplatné na Wilberaké Listy a Hospodáře a má na skladě Domácí Kuchařku paní Rosické, zpěvničky, jakož i jiné knihy vydané Národní Tiskárnou v Omaze, Neb.

ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete.



Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblibené léky patentové na skladě

Frant. Neděle & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberakých Listů.

DRUBEŽNICTVÍ

NOVÉ DOBY

Nejlepší, nejdůkladnější a nejobtírnější spis o chovu drůbeže domácí, totiž:

Slepice, Husí, Kachen, Krocánů, Perliček, Holubů

Čítá 192 stran

Obsahuje 120 vyobrazení



Cena vázaného

65c

Braširovaného

40c

Ke koupí u všech místních jednatelech i u vydavatelů.

V 22 ODDĚLENÍCH naleznete poněkud o zařízení kurníků, hráběch, hněd, ohrad, zvelebování a pěstování drůbeže, oplozování vajec, vrozování, křížování, zásadách pěstování, poznávání dobrých nosiček, druhích slepic a jejich vlastnostech, vývinu kuřete od zárodku. * Mimo to naleznete tu pojednání o líhni a vylučování, — jediné české pojednání tohoto druhu, — o umístění líhně, volbě vajec, obracení, teplotě, vlhkosti, provětrávání, péči o lampu a prohlížení vajec. * Pak o vylívání a péči o kuřata a kročny, přípravě kuřat pro trh, kapounování, pelchání, o docílování hojnosti vajec v símě, vystavování drůbeže, atd. * Ke spisu přiloženo jest pojednání o nemocích a léčení drůbeže a názvosloví i skratky. Všeob. ve spisu tomto naneseno je

VŠE CO JE ZNÁMO O DRUBEŽNICTVÍ

Národní Tiskárna 509-511 So. 12th Street OMAHA, NEBRASKA.

Knihy zábavné

...JAKOŽ I...

Všechny divadelní spisy,

Spisy vědecké

obdržíte ke koupí v hojném výběru za hotové v závodě:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBRASKA